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Comment évaluer l’âge d’un sanglier sur base de la dentition?

 Observation de la mâchoire inférieure.

P1, M1, M2 ,M3 n’existent qu’en dents définitives. Attention : P1 est parfois absente ou présente d’un
seul côté. P1 apparaît entre 5 et 8 mois.

Différenciation entre dents de lait et dents définitives (mâchoire inférieure)

lait Définitive

i1 & i2

• Section circulaire

• Etroite

• Gorges latérales absentes ou peu marquées

• Renflement central absent ou peu marqué

• Section rectangulaire

• Large

• 2 gorges latérales présentes

• 1 renflement central marqué

I1 & I2

i3 & c
• Effilée

• Pointue

• Large

• Arrondie
I3 & C

p4
• 3 lobes

• ressemble à une molaire

• 2 lobes

• ressemble à une prémolaire
P4

Classes d’âge Visible à l’avant Visible à l’arrière

Naissance i3, c p3, p4

1 mois i3, c, i1 p3, p4, p2

2-4 mois i3, c, i1, i2 p3, p4, p2

5-6 mois i3, c, i1, i2, P1 p3, p4, p2, M1

7-11 mois         i1, i2, P1, I3, C p3, p4, p2, M1

12-14 mois              i2, P1, I3, C, I1 p3, p4, p2, M1, M2

14-18 mois              i2, P1, I3, C, I1                  M1, M2, P2, P3, P4

19-22 mois                  P1, I3, C, I1, I2                  M1, M2, P2, P3, P4

> 22 mois                  P1, I3, C, I1, I2                  M1, M2, P2, P3, P4, M3

I – i = incisive
C – c = canine
P – p = prémolaire 
M = molaire

en minuscule italique : dents de lait

En MAJUSCULE : dents définitives
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Détermination de l’âge des sangliers

I = incisives ; C = canines ; P = prémolaires ; M = molaires
En minuscule : dent de lait  -  En MAJUSCULE : dent définitive

< 6 mois
p2  1 mois
i2  2-4 mois

Absence de M1 – p4 trilobée

M1 en croissance  (et P1 apparaît parfois) – p4 trilobée

i1, i2, i3

I1 I2

C

I3

p4 trilobée (lait) :
2 crêtes – 3 lobes

P4 bilobée (définitive) :
1 crête – 2 lobes

< 5 mois

± 5 mois

< 6 mois
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6-12 mois

M1 complètement sortie  – p4 trilobée

i1, i2, I3

12-14 mois

M1 complètement sortie 
p4 trilobée

I1, i2, I3

14-18 mois

p4 trilobée + M2 

I1, i2, I3

6-12 mois

7-11 mois

I1 et i2 sont au même niveau
Chez les mâles : à 15 mois, les défenses
touchent les grès

I1 en croissance
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19-22 mois

P4 bilobée + M2 

 I1, I2, I3

22-24 mois

P4 bilobée + M3 en croissance

 I1, I2, I3

> 24 mois

P4 bilobée + M3 installée

> 36 mois quand M3 commence à s’user

I2 en croissance

I1 et I2 sont au même niveau


